
 

 

                   2022(令和 4)年度 

             CREDO介護福祉学院 

＊ 実務者研修アンケート報告 ＊ 
＊％表示について、小数点以下第 2位を四捨五入しているため、合計で 100とならない場合があります。 

【 受講までについて 】 

① 当校を何でお知りになりましたか。 

    1．紹介（知人・事業所）【29.6％】     ２．ホームページ【37％】      

３. チラシ【14.8％】                     ４．その他【18.5％】 

 
 

②  受講するにあたり、当校はあなたの不安や疑問にしっかりと向き合えましたでしょうか。 

    １．とてもそう思う【66.7％】      ２．そう思う【33.3％】 

    ３．どちらともいえない【０％】     ４．そう思わない【０％】  
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とてもそう思う

66.7%

多くの方にご紹介頂き、 

心より感謝いたします。 

受講にあたりご質問があれば

お気軽にお声かけください♪ 



 

③ 自宅学習（通信課題）の内容についてお尋ねします。問題数、難易度はいかがでしたか。 

   １．とても満足【37％】   ２．満足【55.6％】        ３．普通【7.4％】 

   ４．少し不満【０％】      ５．とても不満【０％】 

 

 

 

 

 

 

④ 自宅学習（通信課題）についてお尋ねします。当校のフォローはいかがでしたか。 

 

   １．とても満足【40.7％】 ２．満足【48.1％】   ３．普通【11.1％】  

   ４．少し不満【0％】    ５．とても不満【0％】    
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ご提出頂いた課題は、１問

１問しっかりと確認・採点

してお返ししています‼ 

受講生お一人おひとりの 

得意、不得意科目をしっか

りとチェックしています。 



 

【 スクーリングについて 】 

⑤ 教室についてお尋ねします。空調管理、清潔度、広さ、感染対策等はいかがでしたか。 

１．とても満足【66.7％】   ２．満足【33.3％】       ３．普通【0％】   

４．少し不満【0％】       ５．とても不満【0％】 

 

 

 

 

 

 

 

 

※以下、受講生より寄せられた感想です。 

 

   ◎消毒液や換気なども対策されていたと思います。 

   ◎空調管理や感染対策もされ、清潔感もあり、満足です。 

   ◎少ない人数でしたので、集中はしやすかったと思われます。 

   ◎場所によって、エアコンが寒い、暑いがあったような気がします。 

   ◎空調の効き具合等の確認の声かけをこまめに行ってくださる。 

   ◎当初は、こんなに日数、回数を来れるか不安であったが、気がついたらいつのまにか 

    終わっていた。充実していた証拠だと思います。 

   ◎少し寒く感じる日もありました。 

  ◎経管栄養液に「色水」を使用すればチューブの中などわかりやすいと思う。 

◎隣同士、しっかりアクリル板があったりしてよかった。 

◎とても清潔感があり、パーテーションなどの対策も行われていたので安心だった。 

◎都度、空調管理をしてくださり適温で過ごせました。 

◎ちょっと寒い時が多かったです。（季節的なものもあると思いますが…）清潔感もあり 

気落ちよく受講することが出来ました。 
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アルコール消毒や空気清浄

等の感染症対策や室温、 

湿度にも配慮しています。 

 



 

⑥ 介護課程Ⅲ（6日間）についてお尋ねします。講義内容、講師の態度、指導等はいかがでしたか。 

   １．とても満足【90％】     ２．満足【8％】       ３．普通【2％】   

   ４．少し不満【0％】         ５．とても不満【0％】  

 

 

 

 

 

 

 

 

⑦ 医療的ケア（2日間）についてお尋ねします。講義内容、講師の態度、指導等はいかがでしたか。 

1．とても満足【88.9％】   ２．満足【11.1％】   ３．普通【0％】 

４．少し不満【0％】       ５．とても不満【0％】  
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とても満足

88.9％

満足

11.1％ 全受講生に満足いただけま

した。今後も質の高い講義

を目指していきます。 

受講生全員の理解を深めるた

めに、それぞれの講師が工夫

した授業を心がけています。 

 



⑧ 講義を休まれた際の補講（次回開講分への無料振替）についていかがでしたか。 

１．とても満足【10０％】   ２．満足【０％】     ３．普通【0％】   

４．少し不満【0％】       ５．とても不満【0％】  

 

 

※以下、受講生より寄せられた感想です。 

 

 ◎一度午前中の講義に来られなかった時、すぐに補講の相談、手配をしてくれてありがたかっ 

たです。 

◎何度も日程調整をしていただき助かりました。 

スケジュールも組んで下さり感謝しています。ありがとうございました。 

  

 

【 実務者研修 総合評価 】 

⑨ CREDO 介護福祉学院で実務者研修を受けて、総合的に見ていかがでしたか。 

１．とても満足【85.2％】  ２．満足【14.8％】      ３．普通【0％】   

４．少し不満【0％】      5．とても不満【0％】 
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万が一講義を休まれた際に

は、無料振替授業を実施して

いるので安心して通って頂

けます♪  

 

 

 



※以下、受講生より寄せられた感想です。 

 

  ◎最初は不安もありましたが、先生が親切に教えて下さるので、楽しく学べました。 

  ◎実習がすごく充実していました。現役の先生でしたので難易度は高かったですが、それだけの 

   ことは、求められるのだと感じています。教科書や配布されたプリントも分かりやすかったです。 

   やはり実技でしか学べない事を体験に基づいて指導して下さったのが非常にありがたかったです。 

  ◎今、私はデイサービスで働いていますが、訪問介護のことなど色々お話が聞けて勉強になりました。 

特に今岡先生の利用者さんに対する想いが素敵です（熱血）。まだまだ CREDO で学びたいと 

思いました。本当にありがとうございます。 

  ◎どんな質問にも丁寧に答えて下さり理解が深まりました。ありがとうございました。 

  ◎自宅学習、スクーリングともに充実していました。講師の方もすごく親切で明るく対応して頂き 

   ました。医療的ケア、心肺蘇生法も実際にモデルを使って行っていただき、手順などがとても分か 

   りやすかったです。教室の雰囲気も良く楽しく終えることができました。 

   ありがとうございました。ここで学んだことを仕事でも活かせたらと思います。 

  ◎学ぶべき内容を分かりやすい形で伝えてくれたように思います。 

  ◎想像していたのと違い、程良い緊張感で講師の方の話もすごく興味のある内容でとても勉強に 

  なりました。 

  ◎細かい所まで教えていただけるので、気になるところは質問しやすかったです。特に身体の使い 

かたなどは、とても勉強になりますし現場で使える技術がたくさんありました。 

  ◎とても丁寧に教えて頂きありがとうございます。最新の介護情報、技術を教えて頂き、非常に勉 

   強になりました。ガイドの講師を通して CREDO さんを知っていたこともあり、とても安心感が 

ありました。介護過程Ⅲの実技はとても勉強になりました。講師の皆様ありがとうございました。 

  ◎色々な質問に答えて頂き、仕事中でも「こうすれば‥」と思いながらケアをする事が増えました。 

 ◎充実した研修でした。先生方の熱意が強く感じられました。ただ自分の側の心身の調子が良くな 

い時期もあり、特に実技は正直ハードでシビアなものでした。なので消化不良感はありますが、 

この研修を契機として「介護過程を身に付けた本物の介護福祉士」を目標にして自律的に学んで   

いく必要があると思っています。それが先生方の熱意に報いることだと思います。ありがとうご 

ざいました。 

  ◎分かりやすく、親切、丁寧に対応して下さり、緊張して来院しましたが、すぐにリラックスし、   

   研修を受けることができました。少しの間でしたがありがとうございました。もう少し通いたい、 

   名残惜しい気持ちです。毎回ちょっとしたおやつ嬉しかったです。 

 ◎ありきたりな指導内容ではなく、より実際の現場で起こるであろう出来事やケースなどを見据え 

  た研修内容でとても為になった。今回の研修を経験して色々な意味で考えることは大きかった。 

◎（基礎研修修了者のため）二日間だったが不安もなくとても丁寧に伝えてくださった。実際にそ 

の時になった際に思い出せるように思う。 

◎分からない事は、個別に聞いても丁寧に教えて頂けたので良かったです。授業も、介護福祉士 

の国家試験を受ける時の重要なポイントなども教えてもらえたので良かったです。 

◎介護過程では本当にじっくり深く教えて頂けたと思います。 

◎とても雰囲気がよく、アットホームな学校で楽しく学ぶことができました。コロナ対策も適切 

に実施されており安心してスクーリングを受けられました。講師のみなさんがとても明るく優 

しい方々で生徒一人ひとりが理解納得するまで親身に教えてくださりました。CREDO を選ん 

で本当に大正解でした！ 

 

 



 

◎教科書やモニター越しにやり方を見ているだけよりも、実際にやってみるのとではまったく違う

と思わされました。特に利用者の立場に立って介護を受けてみると、どうされたら苦しいかどうさ

れたらラクな姿勢になるかなど、自分が利用者に対して何ができるかといつも考えさせられます。

その上で、利用者のことを想って利用者自身が一人でできることは一人でやらせないと、利用者と

利用者家族が思い描く目標の妨げになることもあるのが難しいところだと思いました。 

◎仕事をしていると知らないまま腰を痛めるやり方などをしていたのですごく参考になりました。 

ベッドから利用者様を上に上げたりするのも教えてもらい一人でも出来そうでした。 

◎介護福祉の知識を全く知らない状態でも一から学ぶことができ理解もしやすく、楽しく受講する

ことができた。複数人で受講することで互い学び合い、一緒に考えながら演習することができ、と

ても充実した研修を行うことができたので良かったと思う。また普段から福祉関係で働いている

方々の話を聞く機会を得ることができたため、とても良い経験となった。 

◎受験対策講座には、スケジュールが合わず参加できませんでしたが研修には満足しております。

ありがとうございました。 

◎６日から実務者研修を受講していましたが、家庭の事情により１回授業を休むことになってしま

いました。補講のスケジュールも親身になって聞いてくださり感謝しています。 

無事にすべての講義を終えられたので安心しました。授業もとても分かりやすかったのでＣＲＥ

ＤＯで受講してよかったです。数か月間ありがとうございました。 

◎介護の仕事を始めて浅く、自信のないまま利用者（患者）さんと接していましたが、今回の実技 

講習のおかげで自信につながりました。お礼を言ってもらえる頻度も増え利用者さんの力になれ

ていると実感できております。介護福祉士の受験資格はまだ先になりますが、テキストを読み返

しながら仕事に役立てればと思います。また、医療ケアに関しても知識を得ることができ、看護

師ともさらに強力して続けていけそうです。ありがとうございました。引きつづき自宅学習の方

もよろしくお願いします。追記：利用者さんのモデルになることで相手の気持ちを知ることがで

きました。 

 

 

【 ご利用を検討されている方に向けて 】 

⑩ 実務者研修の受講を検討されている方に向けて、アドバイス等ありましたらお聞かせ下さい。 

 

  ◎分からないことや疑問も質問すると丁寧に教えてもらえるので、どんどん質問することを 

おすすめします。 

  ◎実習は大変ですが、振り返ってみて受け終わった充実感はかなりあると思います。 

  ◎CREDO で学ぶと実務者研修だけではなく、介護を大切にする想いがたくさん学べました。 

実技に使う器具もしっかり揃っていてとてもわかりやすくできます。コロナ対策も考えてくれ 

ているので安心して受講できました。 

  ◎講義内容とても分かりやすく丁寧でした。講師の方もすごく明るくて丁寧でした。 

   教室の雰囲気もとても良かったです。 

  ◎自分は 52歳で受講しましたが。１年でも早くチャレンジされた方が良いと思います。 

  ◎実技に関しては、現場で実際に起こっている内容で行われたので、テキスト以外の介助方法   

   がたくさんあり、「特に腰を痛めない方法」は勉強になります。また、自分達が思っている 

   方法が間違っている場合もある事が知れました。特に腰を痛めない介助方法を知りたい方は 

   おすすめです。 

    



◎現場をたくさん知っておられる先生方なので、お話を聞いていても、うなずける事や共感し 

   てくださる事がたくさんあったところが、安心して受講できたところです。 

  ◎先生方は情熱を持って、本物の介護福祉士を育て、この業界をより良くしようと取り組んで 

   おられます。学ぶ側も頑張って食らいついていけば、必ずやレベルの高い、たくさんの学び   

   が得られる研修になると確信します。 

◎自分が受講して思ったのですが、他も知らないのですが、他の所よりも CREDO さんで受講 

   するのが、今後の事も含めて良いのではないかと思います。どこで研修を受けるか迷ってい  

   るうちは CREDO さんで研修を受けるのをおススメします。 

  ◎平日、業務のある中での土日研修時の通信課題は時間的にもしんどいかと思われます。でき  

   るなら実務者研修（スクーリング）開始までに済ませられるものは済ませておけると、日々の 

   業務に加えて土、日の研修も乗り越えられるかと思います。 

◎予習は必要です。繰り返しご指導いただけるので身に付けて下さい。 

◎今ある知識や技術というのを利用者一人ひとりに合わせてアレンジしていく、あるいは深く 

   考えるきかっけにもなった。改めて、教科書やテキストが全てではなく、いかにその人に寄 

   り添った介護を実現できるかという事の大事さを痛感した。 

  ◎現在看護師として働かれている「生」の実体験が聞けました。 

◎テストや実技が不安でしたが、他の受講者の方々とも仲良くなり、わからない所は教え合った 

りして助けあったりできたので良かったです。グループワークみたいなのをするので自然とチ 

ームワークみたいなのができてよかったです。 

◎非常にわかりやすく説明してもらえ、こちらの質問にもていねいに答えていただけます。 

実技も実際に現場で使用されているもので行うため現場でもすぐに知識が役立てられます。  

利用者さんのモデルになったりもするので利用者目線で見ることもできます。 

 

 

 

 

 

 

                         

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

アンケート調査対象者 

CREDO 介護福祉学院主催の実務者研修を 2022年度に受講された方 【回答率：100％】 

2023.04.30 作成 

今年度も皆様より高評価を頂くことが 

できました。これもひとえに受講生、 

講師陣のお陰です。 

今後も皆様に愛される学院であり続け

られるよう引き続き精進していきます。 

学長 今岡 望 

修了生の皆様へ 

ご受講並びにアンケートにご協力をいただき

まして誠にありがとうございました。 

当校は、これからも引き続きより良い授業を

展開していきます。 

また近くにお立ち寄りの際は、介護現場での

近況などを是非お聞かせください。  

今後ともどうぞよろしくお願いします。 


